

# Справка

## За оповестяване на счетоводната политика На *Сдружение „Алианс Франсез – Велико Търново”* - гр. Велико Търново

Съдържанието на този елемент се определя от изискванията за оповестяване, предвидено в СС 1 – Представяне на финансови отчети. Счетоводната политика е съвкупност от принципи, изходни положения, концепции и правила, възприети от предприятието за отчитане на неговата дейност. Счетоводната политика на сдружението е изготвена при съобразяване на основните принципи и изисквания на Закона за счетоводството, СС 9 - Представяне на финансовите отчети на нестопанските организации, СС 20 - Отчитане на правителствени дарения и оповестяване на правителствена помощи. За отчитане на сделки и операции, които не са уредени в тези стандарти, се прилагат правилата на другите стандарти . При осъществяване на регламентираната си нестопанска дейност, както и когато във връзка с нея извършва и стопанска дейност, сдружението спазва всички закони, свързани с данъчното и трудово – осигурителното законодателство.

В тази връзка сдружението утвърди счетоводна политика, която спазва последователно през целия отчетен период. Провежданата счетоводна политика в сдружението се изразява в спазването на следните основни принципи:

1. Сдружението съставя индивидуален сметкоплан, в който предвижда сметки за отделно отчитане на нестопанската и стопанската дейност, както и за отделно отчитане на приходите и разходите, свързани с тези дейности. Същият е съобразен с особеностите на специфичната дейност на сдружението. Спазва се принципа за текущо начисляване – приходите и разходите се начисляват в момента на тяхното възникване. Отчитането на разходите е организирано по икономически елементи. След което се отнасят по тяхното функционално предназначение и се приспадат от финансирането, за което са предназначени. А разходите за стопанска дейност се приспадат от приходите получени от нея.
2. Имушествените вноски на учредителите / първоначални и последващи / се отчитат като собствен капитал на сдружението
3. Даренията, които не са обвързани с определени условия, и членският внос се признават за текущ приход от нестопанска дейност за периода.
4. Даренията, които са обвързани с определени условия, се отчита като финансиране по реда на СС 20 - Отчитане на правителствени дарения и оповестяване на правителствена помощи.
5. Отчитането на амортизируемите активи се отчита по общия ред, предвиден в счетоводните стандарти. Тук са отчитани ресурси, собственост на сдружението, от които се очаква бъдеща икономическа изгода. Счетоводното им отчитане се осъществява както следва:

- Всеки дълготраен актив се оценява по цена на придобиване, която включва покупната цена и всички преки разходи. Стойностният праг на същественост, под който материалните активи, независимо от факта, че са дълготрайни, се отчитат като текущи разходи за дейността за 2008г. е в размер на 700 /седемстотин/ лева.
- С последващите разходи по дълготрайните активи се коригира балансовата стойност на актива, когато е вероятно сдружението да има икономическа изгода над тази от първоначално оценената стандартна ефективност. Всички останали последващи разходи се признават за за разходи в периода, в който са направени.